

# 贵定 搭建交流平台优化金融服务 为县域经济发展注入动力

本报讯 近日，贵定县召开2025年“政策找企·金融惠企”活动暨春季“政金企”座谈会。会上，各行业协会通报了涉企融资需求情况，金融监管部门围绕当前金融政策进行了深入全面的解读，各金融机构通报了2025年度的惠企政策。建设银行与贵州苗姑娘网络科技有限公司、邮储银行与贵州赛博盟微粉工业有限公司、贵定农商银行与贵定县锐通信息科技有限公司、农业银行与贵州万利包装有限公司、贵州银行与盘投集团、贵阳银行与绿叶集团分别进行现场签约，合计达成签约金额1.72亿元，有力为企业的经营发展引入了金融活水。

融工作会议精神的切实落实到贵定县金融工作实践中，要提高政治站位，增强金融服务实体经济和防范金融风险的意识，严格执行金融支持政策，利用好货币政策工具，引导金融机构加大对实体经济的资金支持。要强化金融服务实体经济，精准把握重点项目、产业和民营企业的融资需求，建立并及时更新融资需求台账，向金融机构推送。要搭建政金企合作平台，定期召开对接会，促进信息交流与项目合作，建立项目库并跟踪服务，鼓励金融机构创新服务模式，开展供应链金融、知识产权质押融资等业务，缓解中小企业融资压力。要优化金融生态环境，建立健全金融风险监测预警机制，动态监测金融机构和市场，评估风险状况，及时发现并处置风险

隐患。据了解，政府相关部门、金融机构负责人以及涉及新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化等多个领域的19家企业共同参会，旨在加强政金企三方交流合作，破解企业融资困境，推动实体经济稳健发展，为贵定县经济高质量发展注入新动力。此次“政策找企·金融惠企”活动暨春季“政金企”座谈会的顺利举行，为贵定县政金企三方搭建了重要的沟通交流平台，明确了金融服务实体经济的工作方向。下一步，贵定县将持续深化金融领域改革，不断优化金融服务，为县域经济的繁荣发展提供坚实保障。

(来源：贵定县国金融发展服务中心)

## 中国银行都匀分行 为推进乡村振兴贡献金融力量

本报讯 (石加松 郑业琳) 为进一步推动帮扶工作取得实效，近日，中国银行都匀分行组织调研组到乡村振兴帮扶点——瓮安县建中镇白沙村开展工作调研，实地了解该行帮扶项目建设情况及白沙村下阶段帮扶需求。调研组现场走访了通村公路及村民文化广场等重点帮扶项目，听取该行驻村干部对近期帮扶工作的汇报，并与当地村干部座谈交流。瓮安县建中镇相关负责人、白沙村负责人向调研组详细介绍当地烤烟种植、养殖业等支柱产业发展和基础设施建设情况，并提出发展中面临的困难和问题。调研组对白沙村乡村振兴工作取得的成绩给予肯定，并表示将进一步统筹资源，利用现有的平台优势，为烟草种植户提供低利率的“烟农贷”产品，安排专人上门办理，并向省分行申请开通绿色通道，让烟农们充分享受到该行金融帮扶的利率红利。通过开展调研，中国银行都匀分行进一步明确了下阶段乡村振兴帮扶的工作方向，将继续深化与地方政府的合作，以更大的力度、更实的举措为全面推进乡村振兴贡献金融力量。



图为调研组与驻村干部进行交流。

## 都匀融通村镇银行 送金融知识进村寨



本报讯 (韦曦 记者 胡萍) 为切实将普惠金融政策落到实处，以实际行动把优质暖心的金融服务送进千家万户，近日，都匀融通村镇银行坝固普惠金融服务点走进村寨开展金融服务下沉基层宣传活动。一直以来，都匀融通村镇银行秉持着“服务社会、回馈大众”的初心，扎实推进金融服务走进基层，把暖心金融服务送到群众的心坎上。活动中，工作人员为群众普及存款保险、非法集资、反洗钱等金融知识，并结合常见诈骗手段，深入剖析购票诈骗、网络刷单骗局、冒充公检法诈骗、虚假贷款诈骗等，为群众提供切实充分的金融服务，普及金融风险防范知识，打通金融助力乡村振兴的“最后一公里”。

下一步，都匀融通村镇银行将持续扩大金融服务覆盖面，努力以更有温度、更有深度的金融服务提升客户的获得感和满足感，为群众提供多角度、全方位的金融服务，不断向社会传递温暖和正能量，持续奏响金融服务的交响曲，确保金融服务“不打烊”，守护群众“钱袋子”。

图为工作人员入户开展金融知识宣传。

## 建行荔波支行 信贷支持助力民宿发展

本报讯 (李灿) 近年来，建行荔波支行先后为瑶山瑶族乡7家民宿办理贷款近400万元，为当地民宿“贷”来了发展的新希望。近年来，随着荔波旅游知名度和影响力不断提升，荔波县深入推进“旅游+民宿”融合发展，着力打造乡村特色民宿旅游业，目前，荔波县有民宿及客栈402家，2023年，全县接待游客达2754万人次，人流量的井喷式增长为荔波带来了巨大的旅游商品消费潜在市场，同时也带动了当地民宿业的发展。“荔波旅游业的‘爆火出圈’让许多荔波人在家门口就吃上了‘旅游饭’，日子与过去相比有了翻天覆地的变化，现在我们发展乡村民宿的大好时代。”瑶山瑶族乡民宿老板吴汉旺谈到以后的发展，十分高兴，但在几个月前，他还在为店铺升级改造维护等经营支出而发愁。据了解，吴汉旺一直想升级改造民宿，但因“无抵押、无担保”，在银行贷款中屡屡碰壁，资金难题成了拦路虎，关键时刻，恰逢建行荔波支行开展“普惠星期三”活动，该行的青年员工到瑶山瑶族乡逐户开展上门服务，向吴汉旺推荐了建行“裕农快贷”，无需任何抵押和担保，破解了其经营的民宿在升级改造中面临贷款难、贷款贵、贷款慢的问题。“建行贷款就像一阵春风，在我最需要帮助的时候，及时为我带来了50万元的周转资金，有了建行的支持，我更有信心办好民宿。”吴汉旺说。

主办单位  
黔南州人民政府金融工作办公室  
中国人民银行黔南州中心支行  
黔南州银行业协会  
黔南州保险行业协会

## 农行龙里支行 深化金融创新支持小微企业发展

本报讯 (王尚艳) 近日，农行龙里支行成功落地全省农行首笔“电费贷”业务，从客户对接到放款仅用了一周时间，以专业高效的金融服务赢得了客户的高度赞扬，标志着该行在金融创新服务领域迈出了重要一步。据了解，农业银行“电费贷”额度最高可达500万元，具有额度高、利息低、审批快的显著优势，这一创新产品的推出，是农业银行响应国家普惠金融政策的具体体现。

“作为一家制造业小微企业，我们在经营过程中常面临资金周转压力，通过农行‘电费贷’，我们本次快速获得了贷款资金支持，解决了当前的燃眉之急，感受到了农行金融服务的高效与便捷。”某公司负责人说。此次“电费贷”业务的成功发放，不仅是农行龙里支行服务实体经济的一次生动实践，也为在全州农行范围内推广该产品奠定了良好基础。随着“电费贷”业务的不断推广和完善，将有更多小微企业从中受益，为区域经济发展注入新的活力。



近年来，建行独山支行大力推进“一县一项目”产业布局，围绕地方经济发展实际，深入产业园区、乡镇企业走访摸排，主动对接客户融资需求，以“裕农快贷”等涉农普惠产品全力支持当地特色产业复工复产。图为建行普惠客户经理走访刺梨酒酿造企业。杨凯淇 摄

### 警惕电诈新骗局

警惕利用快递、网约车运送现金、黄金实施诈骗

用网约车托运现金到货后对方给你账号！  
提醒你快把钱转过去！  
转账后对方说钱没到账！  
提醒你快把钱转过去！  
转账后对方说钱没到账！  
提醒你快把钱转过去！  
转账后对方说钱没到账！

想证明自己不涉案，把现金寄过来进行资金审查！  
公检法机关办案时不会要求当事人转账汇款！

如果有人在网上让你使用快递或网约车托运的方式将黄金、现金等送到指定地点，那你就得提高警惕，这很有可能是电诈新骗局。

### 关于快递/网约车托运现金的骗局 你必须知道！

兼职刷单诈骗+快递现金“提现”  
骗子在网上发布兼职广告，待事主询问后，发送兼职需要做的任务，内容一般是下载APP，完成收藏视频或评论等任务，先小额返利，后称因事主平台积分不够，需要将现金使用快递或网约车托运到指定地点才能完成提现。

不止如此，骗子还会冒充投资专家，引诱你进行投资。  
虚假投资理财诈骗+快递现金“充值”  
骗子冒充投资专家，鼓吹“稳赚不赔”“高额回报”，诱导事主转账充值投资或承诺将现金使用快递或网约车托运到指定地点，声称收到现金后会翻倍充值到投资账户中，且马上到账。

骗子冒充公检法，引诱你进行“资金审查”  
冒充公检法诈骗+快递现金“洗白”  
骗子冒充公检法人员，告知事主的账户涉嫌违法犯罪，想要办理“撤案”手续，需要将现金使用快递或网约车托运到指定地点进行资金审查，审查后会返还到账户。

### 诈骗手法解剖

此类诈骗手法都是

一开始是线上诈骗  
先是在网络上使用刷单返利、虚假投资理财、冒充公检法等传统方式实施诈骗。

以各种理由让你提取现金或购买黄金  
缴纳“解冻金/保证金”  
支付手续费  
平台充值

最后让你快递现金或黄金  
最后通过网约车平台下单送货订单进行托运或派人上门来取走。

警方提醒  
网上陌生人以任何理由要求你购买黄金等物品并要求网约车快递、邮寄至指定地点，或派人上门来取的都是诈骗!!!

(来源：广州反诈服务号)